

除了悉尼歌剧院和悉尼海港大桥,这个中国主题公园有可能成为新南威尔士州最大的旅游景点。  
——澳大利亚怀恩市市长道格·伊顿



据外媒12月4日报道,澳大利亚新南威尔士州怀恩市政府日前与澳大利亚中国主题公园有限公司签署了一项合作协议,出售该市15.7公顷的土地,用于中国主题公园的建造。该公园将完全复制中国紫禁城的八个城门,同时将建造一个有9层楼高的佛教寺院。拟建公园位于悉尼以北80公里,分7个区域,总投资5亿澳元(约合人民币32亿元),计划于2015年开工,2020年完工。

## 招商引资上项目 澳大利亚也搞“山寨” 总投资约32亿元建中国主题公园 1:1复制天安门、紫禁城的八个城门

### 将推动当地旅游业发展

澳大利亚小城怀恩正试图借中国概念发展地方经济。

据澳大利亚媒体报道,位于悉尼市北部的怀恩市正在推进一个野心勃勃的计划:建造一个以中国传统文化为特色的主题公园。该公园将完全复制中国紫禁城的八个城门,同时将建造一个有9层楼高的佛教寺院。

该市官员甚至声称,这个占地面积达15.7公顷、总投资额达5亿澳元的主题公园将会成为除悉尼歌剧院和悉尼海港大桥以外澳大利亚新南威尔士州的新地标,将大大

### 反映中国文化不同层面

伊顿称:“除了悉尼歌剧院和悉尼海港大桥,这个中国主题公园有可能成为新南威尔士州最大的旅游景点,为当地带来数百万美元的经济收益,对当地经济产生推动作用。”伊顿表示,这项计划毫无疑问是该市历史上“最值得纪念的事件之一”。怀恩市政府还称,这一项耗资巨大的工程是由投资方独资兴建,并没有耗费纳税人一分钱。

公园将包含7个独特的主题,反映中国人生活和文化的不同层面。其中包括“唐宋书院”,届时一个拥有400年历史的明朝博物

推动当地旅游业的发展。

据报道,怀恩市政府2日同意以1000万澳元的价格把位于该市华纳威尔15.7公顷的土地出售给澳大利亚中国主题公园有限公司(CTP),1977年该市政府买下这块地时只花了3万澳元。CTP董事长与怀恩市市长道格·伊顿12月2日在悉尼签署该协定。

事实上,这一计划筹划已久,项目的操作方是一名在澳华人。此前他在谈及这一计划时声称,怀恩市以一年一元钱的方式将这块土地象征性地出租给合作方。

馆将从中国被拆卸分装,运至澳大利亚重新组建。此外,公园还将建设一个迷你中国南方水乡,仿效实景在人工运河旁边建设起三四层楼高的建筑。另外还包括一个展示中国8种烹饪技术的陈列橱。

CTP发言人称,该工程的设计、格局和特征都将比悉尼唐人街“更加正宗”。该工程的初步营建将于2015年开工,率先仿建1:1大小的天安门城楼作为主题公园的入口,其余工程将在2020年之前完工。该人士称,该公园的建造将为当地创造1500个就业岗位。  
据《新闻晚报》

### 主题公园内的特色景点

1. 中国式城门 完全复制北京紫禁城的八个城门,并将在城门上建造一个两层楼高的楼阁用作咖啡厅、餐厅以及旅馆。同时在城门内建造一个5层楼高的停车场。

2. 唐宋书院 建造富有唐宋时期中国建筑特色的陈列馆,展示中国的“文房四宝”,以及传统中国艺术作品、文物、国画以及书法等。同时将建造缩小版的中国式庭院,用以展示当时中国的社会风貌。

3. 熊猫天堂 这个“天堂”里没有真正的熊猫,是儿童游乐园,里面将包括一个4D电影院、一个蜡像馆,以及富有中国特色的公园池塘。

4. 怀恩市剧院 公园的这一块将被冠以“不夜城”的别名。这里将建起一个超过1000个座位的剧院,并将拥有一个模拟长江的巨大喷泉。同时,将主要上演来自中国以及国际的知名剧作,用来跟著名的悉尼歌剧院竞争。

5. 江南水乡式园林 建造富有明清时期建筑特色的园林,将建在模拟的运河之上。建筑的一二层用于餐厅与酒吧,楼上会设有旅馆。园林餐厅提供的菜包含中国八大菜系,并可用于举办婚礼以及其他用途。

6. 避暑山庄 这里将有一个俱乐部以及一个仿皇家行宫建筑,同时将会进驻中国各省市的旅游部门以及其他有中国特色的旅游产品。

7. 感恩寺 将模仿中国上海静安寺,建造一个大佛像,并将建造一个九级宝塔,这将是该类建筑第一次在中国以外的地区建造。